

漯河战“疫”系列报道之二

编者按

新冠肺炎疫情发生以来,八方资源紧急支援,相关部门全力以赴,展开一场全民总动员的疫情防控阻击战。从即日起,本报推出漯河战“疫”系列报道,探访我市各行各业逐渐复工复产、城市慢慢恢复生机和活力的情况,讲述广大医务工作者、社区工作者、志愿者、城乡居民投身战“疫”的生动故事。

踏着春的脚步 城市慢慢复苏

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。2020年伊始,一场突如其来的疫情让原本快速运转的城市被迫按下“暂停键”。随着疫情防控取得阶段性成效,在抓好疫情防控的同时,我市各行业逐渐复工复产,工厂恢复了生机,商场超市购物的市民逐渐多起来。许多市民在做好防疫的同时,也走出家门享受春日普照,安静了一阵子的城市慢慢热闹起来。

□文/图 本报记者 齐放

公共交通逐步恢复 人员流动趋于正常

3月9日上午8时20分许,在漯河汽车中心站,市民杨女士经过测温后坐上了发往许昌的班车。

“俺妈有病了,在许昌住院呢,我去伺候她几天。正愁咋去呢,听说长途车又发车了,今天上午我就来买了车票。”杨女士说。

记者看到,长途客车上的旅客一排坐两个人,旅客之间间隔一定的距离,司机和旅客都戴着口罩。

8点30分,漯河至许昌长途班车正式发车。这是时隔43天后,漯河汽车中心站发出的第一辆长途班车。城际长途班车恢复运营,标志着城市间人员流动趋于正常化。

而在漯河市城区,城区范围内的城市公交也于2月21日开通运行5条线路。

市公交集团相关工作人员接受记者采访时表示,为了助力我市复工复产,公交集团采取增加运力、上下班高峰期加密班次、开展定制公交等措施,为企业职工提供乘车保障。

为保障疫情期间市民出行乘车安全,市公交集团除在公交车上配备防疫员外,严格做好场站、车辆消毒工作,所有人员严格执行戴口罩、测体温、间隔乘坐、保持开窗通风等要求,不放松任何一个防控环节。

针对近日气温升高、人们外出频次增加的现状,市公交集团智能调度指挥中心根据客流情况,适时调整营运结构,缩短乘客候车时间,在保持每辆车乘客基本不变的基础上,利用增加车辆分流乘客。

同样在2月21日,我市公安交警部门撤除全市所有高速出入口、107国道及与周边地市连接干线公路的检测点,道路恢复正常通行。

给道路“松绑”,开通公共交通工具,因疫情禁锢许久的城市,逐渐恢复正常生活节奏。



农贸市场烟火气渐浓。



市民走出家门享受春日美好时光。



公交部分线路恢复营运。

商场开门迎客 城市烟火气渐浓

3月13日上午,记者来到市区辽河路丹尼斯商场,南门入口处设置了进口和出口通道。进入一楼的超市之前,商场工作人员会提醒大家戴好口罩,排队测试体温。测试体温后,工作人员还告诉顾客手推车已消毒,可以放心使用。

在超市内的一楼和二楼,记者看到,前来购物的市民都戴着口罩。超市内点心、水果、粮油等生活物资一应俱全,一楼还设置有“民生物资保障区”,摆放的商品有袋装干面条、面粉和大米等。

随后,记者又走访了泰山路和辽河路上的新大新超市、天地顺连锁超市、物美廉连锁超市等多家超市,超市入口处都有工作人员督促市民佩戴口罩、测量体温。

中午时分,记者又来到沟张农贸市场,看到市场南人口依然封闭,北人口两侧留有进出口,有工作人员值守,对每个进入市场的市民进行体温检测。市场内,几乎所有的门店、摊贩都已正常营业,前来购物的市民络绎不绝。

当天下午3时许,记者来到市区交通

路商业繁华区,看到街道两边的商铺都已开门营业,逛街的市民虽然都戴着口罩,但能感觉出他们的放松和快乐。

记者在采访中注意到,虽然大型酒店还没有进入营业状态,但小餐饮行业已经开始了新的营业模式:到店取餐外卖。

记者了解到,虽然目前我市新冠病毒确诊患者和疑似患者双清零,但疫情依然没有解除。在此期间,市场监管部门按疫情防控相关要求对餐饮业进行严格管理,不允许顾客进入店内聚集就餐,鼓励订餐外卖,避免堂食。

市商务局也确保全市商品供应充足,满足居民生活需要。随着疫情防控形势好转,漯河市中小商超复工复产率明显提高。据统计,截至3月15日,我市36家大中型商超已全部开业;191家小型商超已开业190家,占比99.5%。市商务局还把协调争取到的用于生活必需品物资运输的省内通行证,配发至市内重点大型农批、商超和双汇物流等骨干保供企业,确保生活必需品物资供应畅通。

企业恢复生产 保障市场供应

3月14日上午,记者来到市沙澧产业集聚区河南三剑客农业股份有限公司,在登记个人信息、消毒、测量体温等一系列检查后进入该公司。

走进参观通道,只见加工车间内机器轰鸣,员工佩戴着口罩,在各自的岗位上有条不紊地工作着,一条条生产线恢复往日的忙碌,厂区内呈现一派繁忙景象。

该公司董事长李益民说:“我们正月初二晚上就已经部分开工生产了,一直到现在基本没有停产,本着市民最需要的产品去安排生产。”李益民告诉记者,公司将进一步加大生产力度,继续做好抗疫保障工作。

为有序有效推动企业复工复产,我市于2月5日在全省率先制定出台了支持企业发展、稳定经济增长的30条措施,全方位帮助企业纾难解困。成立不同类型的工作专班,先后多次召开服务企业周例会,帮助企业解决材料采购、市场对接、运输调剂及水电热力等要素供应。516名“企业复工复产特派员”陆续奔赴各大重点企业、重点项目等发展一线,帮助破解疫情防控期间企业面临的难点问题,全面助力企业复工复产。强化金融支持,搭建政银企合作平台,帮助企业渡过难关。及时收集发布就业岗位信息,大力开展网络招聘服务,做好跨区域用工劳务对接,全力援企稳岗,确保重点企业用工。

记者从市工信局了解到,到3月9日,全市规模以上工业企业复工复产565家(2020年全市规模以上工业企业567家),复工率99.6%;市工信局重点监测的102家“十百千”亿级重点企业已有102家复工复产,复工率为100%。全市纳税额500万元以上的91家工业企业复工率100%。

踏着春天的脚步,漯河已慢慢复苏。我们坚信,这场战“疫”,终将以我们的全面胜利告终,未来生活将会更加美好。

天气预报

今天 晴间多云,10℃~26℃
明天 晴间多云,10℃~21℃
后天 晴间多云,8℃~26℃

市气象局提供